

创全国文明城区 建山水人文江津

传递家庭温暖 彰显文明力量

——走近江津区文明家庭李凯声家庭

记者 游春媛

家是一付重担，也是一份责任；家是我们人生的驿站，是我们生活的乐园，也是我们避风的港湾。

今年53岁的李凯声是区城市管理局下属事业单位职工，妻子施伦颖是区民政局职工。婚后，夫妻俩育有一个女儿。结婚20多年来，李凯声夫妻俩举案齐眉，家庭幸福而又温暖。一家人对待工作兢兢业业、认真负责，对待生活乐观向上、积极进取，全家相亲相爱相敬，建立起了一个和谐美满的幸福之家。

家庭和睦，共渡难关

天有不测风云。女儿李丰余在读高中时，不幸查出患有肾小球硬化症。医生告诉夫妻俩：“这是不治之症，总有一天会发展成尿毒症。”这个消息让李凯声夫妻俩陷入极度痛苦之中，没敢将它告诉女儿。

为了给女儿治病，全家人到处求医问药，走遍了重庆各大医院。然而，四年后，女儿的病情还是加重

了。怀着一线希望，李凯声夫妻俩找到北京的专家，来回北京全是订的深夜打折航班，累了就在机场大厅休息一下。经过一年多的奔波和治疗，李凯声夫妻俩还是没能扭转命运的安排，尿毒症的无情降临让李丰余放声大哭。

住院当天，李丰余就开始进行透析治疗。随后，李丰余需要每周透析三次。看着大学同学逐渐走上工作岗位，李丰余心里感到十分难受和绝望，甚至有轻生的念头。这段时间是整个家庭最为艰难的时候。李凯声夫妻俩以及医生、护士一直开导她，给她讲人生、道社会、讲理想、谈生活，全家人互相鼓励，互相支持。最终，李丰余重新燃起生活的勇气和信心。

在后来规律的透析过程中，李丰余享受到了国家的医保政策，大部分医疗费用得到报销。全家人并未因希望渺茫而停止对尿毒症的治疗，坚持、努力在他们心中没有停止，全家人一起努力追寻美好的生活。

孝老爱亲，争当表率

除了患病的女儿，李凯声还需

要照顾半边瘫痪、生活不能自理的岳父，患有严重老年痴呆、意识不清醒的岳母。一天，妻子施伦颖到外地出差，李凯声也到镇街工作，家里只剩女儿和两位老人。在外出差的李凯声突然接到女儿的电话，称外公大便失禁，他的手上、脸上以及房屋里的床上都有大便残渣。

同事都劝李凯声赶快回家处理，可工作上的事情还没办完，李凯声怎么都不愿意独自离开岗位。当天，待工作完成后，李凯声才赶回家中。尽管岳父房中臭气熏天，可看到岳父干净的脸庞和双手，李凯声明白女儿已为他做了力所能及的事，于是向女儿竖起大拇指：“女儿真棒！”接下来，父女俩共同协作，完成了所有的清洁工作。

此外，李凯声的父亲今年已经85岁，身体也不太好，时常生病住院。每次父亲住院，李凯声都精心照料，在床边端水递药。一次，父亲因肺气肿住院查出患有高血压后，李凯声拉着父亲共同分析病因，调整生活习惯，不久后，父亲的血压就恢复了正常。女儿常常夸

赞李凯声：“你是孝子，当好了表率，当你老了，我也会……”看着懂事的女儿，李凯声心里倍感沉重，为女儿的身体担忧。李凯声表示，自己最大的希望就是医学能发展得再快一点儿，能治愈女儿的疾病，让她少受痛苦。

心怀感恩，颂歌献给党

大海航行靠舵手，万物生长靠太阳。李凯声告诉记者：“我们的家庭能有今天的日子，靠的是党的好政策，靠的是社会的关爱、单位的帮扶、领导和同事的关心。”2021年，在庆祝中国共产党成立100周年之际，李凯声全身心投入到区总工会组织的“中国梦·劳动美”歌唱比赛中，唱了一首《谈起我亲爱的土琵琶》，将全家人的感激之情融入到酣畅淋漓的歌声中，把最崇高的敬意献给党。

“没有强大繁荣的祖国，哪有千万个幸福的小家？”李凯声常常寓意直抒，“党啊亲爱的妈妈，我要唱支山歌给您听……”

区疾控中心开展人禽流感监测工作 护航群众身体健康

本报讯（记者 王茜 通讯员 黄凯雄 聂昕蓓）为落实全区人禽流感疫情监测工作，保障群众健康安全，连日来，区疾控中心在每月对宰杀禽肉案板、活禽粪便、活禽笼具等环境进行样本采集的基础上，对辖区部分农贸市场销售人员、规模化养殖工作人员和农村散养家庭饲养者等高危人群开展人禽流感血清抗体监测工作。

在我区部分农贸市场、规模化养殖场等地，区疾控中心工作人员采集了活禽粪便、活禽笼具等样本，对人禽流感高危人群进行流行病学问卷调查及血清抗体采集。同时，还为在场人员普及人禽流感防治知识。

接下来，区疾控中心将继续开展禽流感外环境采样各项监测工作，密切关注高危人群检测结果，为我区群众身体健康保驾护航。

2022年度数字标本竞赛活动结果揭晓 四面山森服中心获多个奖项

本报讯（记者 邓浩 通讯员 李天玲 郭越宏）昨日，四面山森林资源服务中心（以下简称“四面山森服中心”）传来消息，该中心在2022年度数字标本竞赛活动中获评数字标本组织奖，两位职工入围数字标本记录奖。

据悉，2022年度数字标本竞赛活动由国家林业和草原局宣传中心主办，监测动植物共涉及25个省份，61处保护地。此次活动旨在传播生态文明理念，鼓励社会公众自愿参与自然教育，让“记录大自然，保护生物多样性”理念深入人心。

去年5月得知活动后，四面山森服中心高度重视，已发展四面山自然保护区合格物种观察员41名，上传物种卡787张。最终，四面山森服中心从众多参与单位中脱颖而出，获评2022年度数字标本组织奖。同时，该中心职工封健、杨渠成踊跃记录上传动植物精彩画面，成功入围2022年度数字标本记录奖。

下一步，四面山森服中心将继续加大宣传力度，让更多群众参与到活动中。同时，切实做好生态多样性保护工作，提高四面山自然保护区知名度。

阅读成为市民娱乐新风尚

本报讯（记者 游春媛）“图书馆是天堂的模样。”这是阿根廷国家图书馆馆长、著名作家博尔赫斯的名言。日前，记者走进区图书馆，虽然当天是工作日，仍有不少市民朋友徜徉在书海之中，他们有的在书架前选择书籍，有的在展板前仔细查看，有的在电子阅览区浏览，享受着美好的阅读时光。

记者了解到，在刚刚过去的2023年元旦节期间，区图书馆共接待读者1900余人次，外借文献3038册。同时，该馆依托微信公众号开展“深学笃用求实效 踔厉奋发向未来——深入学习宣传贯彻党的二十大精神”线上诵读展播、线上绘本阅读等阅读推广活动，营造出全民阅读的浓厚氛围。阅读正成为津城市民朋友的娱乐新风尚。

“图书馆作为文化地标，是市民获取信息的重要场所。希望市民规范自己的阅读行为，做一个文明读者，共同守护文明和谐、书香浓郁的阅读环境。”区图书馆相关负责人表示，入馆看书时，市民应将手机调成振动或者静音，不在室内接打电话，不在馆内大声喧哗，不在馆内走廊朗读，为自己和他人营造安静的学习环境。同时，看书时应当轻拿轻放，不随意标注、不撕毁书刊、不在图书上乱涂乱画；图书看完后正确归还，以便其他读者借阅；在阅读区阅读的市民朋友应做到不抢座、不占座，主动提高座位利用率。



市民在区图书馆享受阅读时光 记者游春媛摄

塘河镇举行慰问活动 20名困境儿童获赠“温暖包”

本报讯（记者 游春媛 通讯员 袁冯晓）日前，塘河镇联合塘河商会、北碚区作家协会，在塘河小学校举行“情寄困境 爱暖童心”慰问活动，为该镇20名困境儿童送去温暖，进一步做好困境儿童帮扶慰问工作。

活动现场，爱心志愿者依次为受助儿童发放“温暖包”。“温暖包”里有衣物和学习用品，让孩子们在这个寒冬感受到浓浓暖意。随后，志愿者们为孩子们穿上新衣，戴上围巾、帽子，和他们一起分享喜悦心情。

“此次慰问活动不仅给孩子们带来物质上的帮助，更重要的是给他们精神上的鼓舞，让他们真切地感受到社会关爱。”塘河镇相关负责人表示，受助儿童不要辜负社会爱心企业和爱心人士的温暖相助，努力克服困难、勤奋学习，掌握真本领回报社会。

“黑车”司机租车拉客 高速执法严格查处

本报讯（记者 阮瑞雪 通讯员 王发科 雷明鸣）日前，重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第五支队七大队（以下简称“高五支队七大队”）执法人员，在G93成渝环线高速江津南收费站联合多部门开展专项执法检查时，就查处1起非法营运案件。

据了解，这位“黑车”驾驶员成某靠着身边人从事网络预约出租汽车工作挣了钱，加之春运已至，于是便想着出来跑“黑车”挣一笔，还专门制作了业务卡片发给附近群众。

当天在面对执法人员询问时，成某坦言，车上有1名乘客已经支付了乘车费用，另外1名乘客则约定到达目的地后支付。同时，这辆新能源汽车是从汽车租赁公司租借的，属于租赁性质，他本人并没有取得相关营运资质。

最终，在大量证据面前，成某承认了自己的违法行为。目前，成某因涉嫌未取得巡游出租汽车经营许可，擅自从事巡游车经营活动的违法行为，违法车辆被采取行政强制措施，案件正在进一步办理中。

遗失启事

●兹有重庆市江津区民政局老年人协会遗失重庆农村商业银行股份有限公司江津分行城南分理处开户许可证，账号1570010120010005978，核准号J6530042319601，声明作废。

柏林镇积极优化社会治理体系

打造共建共治共享社会治理格局

通讯员 王忠焯

去年以来，柏林镇始终把人民至上、为民服务放在首位，把党的领导转化为社会治理效能，完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体系，切实采取综合措施，加强服务和治理，全力打造共建、共治、共享的社会治理格局，提升基层治理能力，保障社会和谐稳定。

强化党建引领，发挥战斗堡垒作用

去年，柏林镇及时调整充实由镇党委书记任组长的柏林镇人民调解委员会，并全面整合政法、信访、司法、法庭、派出所等力量，形成“人调”“警调”“访调”调解工作制度，配齐专职调解员，鼓励党员、乡贤、院坝长、网格员等社会力量参与纠纷调

解。通过整合调解力量，实现矛盾纠纷及时反馈、及时研判、及时处置、及时解决。

与此同时，柏林镇开展“党政领导干部带队一日巡”活动，督促党政各级领导、部门干部和社区群众共同参与巡逻防控。有效增强巡逻密度、力度和广度，做到全镇上下统一思想、统一标准、统一行动的指挥、协调体系，确保基层社会治理各项工作有序开展。

注重资源融合，优化基层治理体系

柏林镇结合实际印发了《关于调整防范化解重大风险攻坚战领导小组的通知》《深入开展平安建设工作方案》等文件，明确各级干部包片、包村、包社、包户的排查责任和分级报告制度，并充分调动社长、网格员、院坝长、楼栋长、党员、志愿者等社会力量参与到

基层社会治理工作中来，一旦发现身边群众有矛盾纠纷、安全隐患，立即组织相关力量进行化解。同时，向村居小组、村居委会、镇平安办、应急办逐级报告，实现早发现、早报告、早化解。

加大日常工作与疫情防控相结合力度。镇平安办、应急办、司法所等相关职能部门结合疫情防控工作开展入户宣传相关法律法规知识、安全知识并收集影响群众生命健康安全、财产安全的各类风险，分类建立台账，督促相关责任人及时整改。同时，对重点领域、重点行业、重点人群、重点场所开展专项整治，加强对特殊人群的关注关爱。

跨界联动，助推乡村社会治理。柏林镇通过搭建边界联防联控工作平台，创新

推行集平安稳定、治安联防、应急联动于一体的联动机制。制定跨界联防联控委员会章程、工作方案，对群众未涉及及违法的纠纷开展联合调解，对违法行为开展联合执法打击，并共同开展普法宣传，提高群众法治思维，增进双边群众的传统友谊，全力构筑和谐边界，打造平安边贸小镇。

完善综治中心建设。柏林镇去年建成1个镇综治中心和6个村（社区）综治中心，并通过整合资源建有微型调解室、信访接待室、视频监控室，不断夯实基层社会治理基层基础。

织密“平安江津·雪亮乡村”信息化建设网。截至目前，柏林镇已接入视频监控753个，各村（居）委会所在地、场镇、车站等人员聚居地及交通主干道均已纳入视频监控范围，将大数据和基层社会治理紧密相连，有效降低基层社会治理难度。

晒平安·晒治理·晒成效